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Introduction
Congratulations on the purchase of your E-PURE ASPRA air purifier by Formula 
Air. The E-PURE ASPRA® is an advanced air purification appliance, based on 
a unique and patented technology. The E-PURE ASPRA technology has been 
tested in several institutes, such as VITO, ECN and TNO. These tests confirm that 
the purification efficiency is very effective for all atmospheric particles (range <0.1 
µm - 10 µm / PM10, PM2.5, PM1, PM0.1). The E-PURE ASPRA removes even 
ultra-fine and nanoparticles efficiently from the air. E-PURE ASPRA air purification 
is effective for coarse particles such as spores, pollen and animal substances, but 
also for finer particulate matter such as organic materials like viruses, bacteria, 
prions, and inorganic particles like soot, originating from traffic. 

With E-PURE ASPRA, even the most harmful ultrafine particulate matter and 
nanoparticles are permanently removed from the air. It is important to implement 
air purification to remove these particles, as they are recognized as a health risk. 
Fine particles are in many cases the cause of heart and vascular diseases, cancer 
and even premature death. 

Depending on your product configuration, your air purifier will also remove harmful 
and toxic gases originating from industry, traffic, (wood) smoke and agriculture. 
This is achieved by using E-PURE M-AC Active Carbon Filters in your E-PURE 
ASPRA air purifier.  

Read this first:
• It is important that you read this manual carefully before using the product. 
• Save this manual for the duration of life of unit.
• The text in this manual relates to the standard version of the product.
• The actual appliance may look different from the images in this manual.
• Formula Air cannot be held accountable for malfunctions caused by usage 

other than described in this manual.
• Formula Air holds the copyrights to all images in this manual. Copying or 

redistributing these images is not allowed.
• Although this document is produced with care, we do not accept any 

responsibility for mistakes, inaccuracies, revisions or printer’s errors.

Authors rights
Copyright © Formula Air.

This user manual is protected by international copyright laws. No part of this may 
be reproduced, redistributed, translated or sent in any shape or form, including 
photocopying, without prior written consent by Formula Air.

ENGLISH - About this manual
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1.1 Safety Measures

Receiving your order
• After receiving your order, check for visible damage (such as transport).
• Contact Formula Air directly after detecting defects or damage. Do not use the 

product if it is damaged. 

Installation
• The power cord should only be connected to grounded power outlets with ~110-

240 VAC, 50-60 Hz power rating to reduce the risk of electric shock. If there is no 
grounded outlet installed, contact qualified personnel to install the proper outlet. 
Do not alter the cord in any way.  

• If the power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its 
service agent or similarly qualified persons to avoid a hazard.

• Due to its operating mechanism, the appliance may occasionally spark inside the 
ionization unit. Never install the appliance in a place where flammable gases 
or liquids, or large amounts of dust may combine with air to form an explosive 
mixture. 

• The appliance is only suited for indoor use in ventilated spaces under temperature 
conditions of 0 to 50 °C with a relative humidity of 0 to 90%.

• Do not expose the system to water, other liquids or condensation.
• Do not pierce the product in any way. 

Usage
• Do not use this appliance for other purposes than described in section 3.1 

‘Intended Use’ without consulting an expert from Formula Air beforehand.
• Never turn on the appliance after it or its power cord has been damaged in any 

way or if you suspect or experience any malfunctions.
• Do not use this appliance as sole protection against harmful pollutants other 

than fine-dust.
• This appliance is not intended for use by persons (including children) with 

reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and 
knowledge, unless they have been given supervision or instruction concerning 
use of the appliance by a person responsible for their safety. 

• Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.
• Due to its operating mechanism, the appliance may occasionally spark inside 

the ionization unit. Never use the appliance in a place where flammable gases 
or liquids, or large amounts of dust may combine with air to form an explosive 
mixture.

• Do not open the control box or the appliance itself. The warranty will automatically 
expire if this instruction is ignored.

• Do not cover the inlet or outlet of the appliance; no objects are to be pushed 
through the openings in the appliance. This can disturb the functioning and 
provides risk of personal harm and/or fire.

• Do not immerse the appliance in water or other liquids and avoid condensate 
formation.

Maintenance
• To ensure safe functioning of the appliance, never try to repair the appliance by 

yourself, instead contact your supplier if any defect is suspected. 
• Maintenance, repairs and service of the appliance must only be performed by 

qualified and trained personnel. 
• When performing maintenance, repairs or service of the appliance, the appliance 

must be turned off using the guidelines as described in this manual.

1.    Important instructions
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Active Carbon Filter and collectors
• Only use Active Carbon Filter, collectors and accessories recommended by 

Formula Air. 
• Used filters may contain contaminants from recent operation. For proper handling 

of used filters, consult applicable health and safety standards or contact an 
industrial hygienist. To reduce risk of illness or injury, always use appropriate 
respiratory protection and protective clothing when removing or handling used 
filters. Dispose of used filters only in accordance with local laws and regulations.

1.2 Symbol glossary

Symbol

Description High voltage Attention
CE-marking – Appliance complies 
with the requirements of the EC 
- guidelines 2014/35/EG and 
2014/30/EG. 

1.3 Warranty
We cover the E-PURE ASPRA air cleaning system with a one (1) year limited warranty. 
If, within one year from the original purchase date by the end-user from the authorized 
dealer, this air cleaner or any part thereof (with the exception of collectors) is proven 
to be defective by reason only of faulty workmanship or materials, Formula Air will, at 
their consideration, repair or replace the faulty air cleaner or part free of charge for 
labour and materials. The warranty for replaced parts will automatically expire with 
the termination of the original device’s warranty. 

Formula Air is not obliged to repair or replace appliances if:
• The appliance was not installed correctly according to the obligatory 

installation requirements in this manual.
• The appliance is defect due to damage, improper use other than described in 

this manual, or any modifications that were introduced after the purchase date.
• The appliance was repaired by anybody other than authorized mechanics from 

Formula Air.
• The appliance is damaged as a result of unforeseen circumstances, such as 

natural disasters, lightning etc. 

Any costs made as a result of above-mentioned circumstances fall consequently 
exclusively at the expense of the purchaser, and are not covered by the warranty 
conditions.

To secure your warranty rights and prevent possible transport damage, all products 
must be returned in transport safe packaging with a copy of the original purchase 
receipt. The return must be pre-authorised by Formula Air and it must include a return 
authorisation document.

1.    Important instructions
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2.1  Specifications

Code IEBC000001
Settings Variable speeds
Outflow sides 4
Capacity 2500 m3/h
Power consumption 187 W

Power input ~230 V/ 50 - 60 Hz 
also available ~110 V

Noise level 61 dB(A) max with 
aerodynamic inlet

Filtration efficiency 99%
Conditions Indoor (0° C - 50° C)
Size 574 x 574 x 1685 mm
Weight 85 kg

Materials Galvanised steel + 
coating

Air cleaning technique 
E-PURE ASPRA 
(optional M-AC Active 
Carbon)

Colours Grey (RAL 7011 & RAL 
7042)

Installation Stand alone
Regulation Decentral, manual

Including Collectors and 
aerodynamic inlet

Spare parts Code
E-PURE M-C4 Collector kit IEZA000002
E-PURE M-AC Active Carbon Filter (optional) IEZB000003
E-PURE M-RC Replacement package (grid and
active carbon filter)

IEZB000006

2.    Technical specifications



E
N

G
LIS

H

8 9User manual | Filter E-PURE ASPRA M2500
www.formula-air.com

3.1  Intended Use
Improving Indoor Air Quality
The E-PURE ASPRA air cleaners are designed to continually improve the indoor 
air quality by removing harmful particles such as dust, pollen, and microbes. The 
E-PURE ASPRA can also remove gasses and smells when using the Formula Air 
activated carbon filter. You can place the E-PURE ASPRA M2500 near the source 
of pollution to continuously recirculate air or connect the appliance to tubing 
systems to direct clean air to where you need it.

Next to air purification, air ventilation is a vital component to a healthy air 
environment. Therefore sufficient air from outside should be entering at all times to 
reduce levels of carbon dioxide caused by breathing and combustion processes.

For optimal results, ensure the system is suited for your room size. The actual hourly 
air volume cleaned by the system is recommended to be at least double the air 
volume of your room. If the rate at which gases and smells enter the room is high 
or the indoor air quality requirements are stringent, the hourly air delivery of the 
system needs to exceed the room air volume several times. To achieve that level of 
air renewal, it may be necessary to employ more than one unit.

Ethylene oxide
Activated carbon is a well known medium for adsorbing harmful gases such as 
Ethylene Oxide to lower the concentration to meet the safety limit set by the 
National Institute of Occupational Safety and Health. Widely applied and proven 
in industry, urban facilities and also in military and defense sector. 

Air Cleaning Results
Formula Air and distributors make no claim as to the specific air cleaning results 
that are achieved under the user’s individual operating conditions. The air quality 
improvements that can be realized with the E-PURE ASPRA M2500 in indoor 
environments depends to a significant degree on circumstantial factors, which 
are out of the control of Formula Air or distributors. Important factors which will 
influence the total effectiveness and performance of the air cleaner include:
• Type of gases or smells present
• Intensity of the gas or smell source(s)
• Gas concentration
• (Fine) dust concentration in the air
• Size of the indoor environment (room size)
• Operating speed of the unit
• Location and positioning of the air cleaner.
• Number of air cleaners placed in the indoor environment

3.    Functional overview
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collector 
container [1]

collector [3]

filter reset button[4]

fan [6]

main switch [8]

fan switch [9]

3.2  Parts

LAN connector [5]

wheels [10]

active carbon 
filter [2]

status lights [7]

3.    Functional overview
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3.2  Parts Active carbon filter [2] and collector
The optional E-PURE M-AC Active Carbon Filter allows the air purifier to remove 
gasses and smells released by traffic, high levels of tobacco smoke and ozone 
(from the outside air). 

The collector serves to remove, amongst others, viruses, bacteria, prions, yeast 
spores, animal dust, and soot from the cleaned air. 

In standard use, the collector container contains one collector and optional one 
E-PURE M-AC Active Carbon Filter. The air must pass the collector first and then 
the E-PURE M-AC Active Carbon Filter. During use, the collector and the active 
carbon filter should be replaced regularly for optimal air cleaning efficiency. The 
status ligts of the air cleaning will let you know your filter need to be replaced 
based on your frequency of use.

Filter reset button [4]
After replacing the filters, the filter timer should be reset by holding this button for 
5 seconds. The orange light should go off after resetting.

This button is also used to lock and unlock the device, by pressing the button 5 
times. In lock mode, the device will not respond to the fan switch. This can be useful 
in public installation setting, where you want to prevent unauthorised people from 
changing the fan speed.

Fan [6]
The fan blows polluted air into the appliance allowing the cleaned air to exit 
through the collectors. It has different speed settings which can be adjusted using 
the fan switch.

Status lights [7]
Blue light on:
Appliance working correctly.

Blue & Red light on:
Appliance working correctly. The unit needs to be inspected at next planned 
maintenance / filter replacement.

Orange light on:
Your collector and active carbon filter are saturated and need to be replaced. 

Red light on:
Appliance not working correctly, contact your supplier.

Fan switch [9]
The fan switch is used to change the fan speed setting. Turn right to increase the 
speed and left to decrease the speed.

3.    Functional overview



E
N

G
LI

S
H

12 13User manual | Filter E-PURE ASPRA M2500
www.formula-air.com

4.1  Installation requirements

• To ensure the safe functioning of the appliance, the appliance must be 
installed and connected by qualified personnel. 

• The appliance be installed indoors in a ventilated room under temperature 
conditions of 0 to 50 °C with a relative humidity of 0 to 90%.

• Do not remove the inlet guard on the top of the appliance. 
• Do not place the appliance near explosion hazards.
• Make sure the E-PURE ASPRA M2500 Mobile is protected from possible 

water leakage. 
• Make sure the E-PURE ASPRA M2500 Mobile can be connected to a 

grounded power outlet (~220-240 V, 50-60 Hz). If your outlets power rating 
does not meet this requirement, use a converter with an output voltage of 230 
volts (V) and an output current of at least 1,2 Ampere (A).  

• Always place the appliance on stable and level ground. 

unobstructed radius of 1 m

SUGGESTED 
ACCESSORIES

4.    Installation
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4.2  Installing the E-PURE ASPRA M2500 Mobile
Follow the steps as described below to install the E-PURE ASPRA M2500 Mobile. 

1. Select a location for the E-PURE ASPRA M2500 Mobile
• Make sure there is enough space to place the E-PURE ASPRA M2500 Mobile 

(including the collector containers). 
• Make sure all buttons and filters can easily be accessed to make maintance 

and repairs possible.  
• Formula Air recommends to place the E-PURE ASPRA M2500 Mobile in 

the centre/middle of the room or against a wall to achieve  an optimal air 
cleaning result. 

• Make sure to keep a distance of 1 meter between the outlets, the inlet point 
and any obstacles in the room to obtain the highest air cleaning rate. 

• Take doors and windows that open frequently and pollution sources into 
account when selecting the position of the E-PURE ASPRA M2500 Mobile.  

• Always place the appliance away from walking routes of workers and busy 
areas to avoid being tipped over. Avoid placing near doors or windows or 
any vulnerable objects in case it does get tipped over.    
 

2. Install the E-PURE ASPRA M2500 Mobile frame
• Attach the included wheels on the bottom of the frame with the provided 

bolts. 
• Place the E-PURE ASPRA M2500 at the location you have selected, using the 

guidelines mentioned in step 1. 

3. Place the collectors and cartridges in the E-PURE ASPRA M2500 Mobile 
frame

• Place the filters containers, collectors and optional active carbon filters from 
bottom to top in the E-PURE ASPRA M2500 Mobile frame.

4. Repositioning the E-PURE ASPRA M2500 Mobile
• The E-PURE ASPRA M2500 Mobile is equipped with wheels and can easily 

be moved. Remove the power cord from the power outlet, and optionally the 
LAN cable as well, before repositioning the E-PURE ASPRA M2500 Mobile. 
Reposition the E-PURE ASPRA M2500 Mobile by rolling it to a different 
location. 

• Always check if collector containers are still in secure and correct position 
after moving the appliance and after impact with other objects or people. 
This will ensure safe and effective operation of the appliance.

4.    Installation
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5.1  Before first use/Changing the collectors and active 
carbon filters
Before first use, new collectors and active carbon filters need to be placed to 
capture contaminations in the air. During use, the collectors should be replaced 
periodically for optimal air cleaning efficiency. The orange light will light up when 
it is time to replace your filters. 

5.2  Setting the E-PURE ASPRA M2500 Mobile to ON mode
1. Connect the power cord to a grounded power outlet rated ~220-240 V, 50-

60 Hz. Do not connect voltages other than the labelled factory requirement 
(~220-240 V, 50-60 Hz). 

2. Set the main switch to position 1. The power light will light up.
3. Adjust the fan switch to your desired setting. The higher your fan setting, the 

more air is being treated. The appliance is now in ‘ON’ mode, the blue light 
should be on. 

5.3  Maintenance
• After a given number of operating hours, the system will issue a warning to 

check the pre-filter and the collectors. Maintenance of the pre-filter and the 
collectors must only be performed by qualified and trained personnel.

• To ensure the operating of your appliance, we advise to schedule a 
professional maintenance appointment, depending on your pollution degree, 
at least every two years. Contact your dealer or Formula Air to schedule a 
maintenance appointment.

5.4  Optional functionality: Operation via webserver
To be able to operate your appliance centrally, you need the IP address of your 
appliance, and your personal password. 

Connect your appliance to your network by using the LAN/ethernet connector on 
the top of your appliance. Please be aware that it is your responsibility as a user 
to make sure your network is safe. All people with acces sto this network can have 
access to the webserver. 

Type the appliance’s IP address in your internet browser and use your password to 
login. Make sure your computers IP is in the same range (subnet) as your E-PURE 
ASPRA M2500 Mobile.

You can now operate your appliance using this webserver. The E-PURE ASPRA 
M2500 Mobile will automatically go into lock mode when changing fan settings via 
the webserver. This will prevent authorized people from changing the settings. To 
go back to unlock mode, push the filter reset button five times. 

5.    Use
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If the E-PURE ASPRA M2500 Mobile is not functioning up to standards, the list of 
possible problems below can help diagnose and solve the problem. If your problem 
is not on the list, please contact your supplier.

The fan of the appliance does not turn on...

• Turn the appliance off and back on again by following the steps in the 
Functional Overview section of this manual, making sure to connect the 
power cord.

• If the problem reoccurs, turn off the appliance, disconnect the power cord 
and contact your supplier.

The rating of my grounded power outlet does not meet the requirement of  
~220-240 V, 50-60 Hz...

• Use a voltage converter that converts your specific outlet voltage to 230 volt 
(V) alternating current (AC), with an output current of at least 1,2 ampere (A)

The sound of the fan does not change when I change the fan switch to a different 
speed setting...

• The appliance might be in lock mode. Unlock by pushing the filter reset button 
5 times.

• The fan switch might be faulty, contact your supplier. You can safely keep 
using your appliance until the problem is solved. 

The indicator light on main switch does not light up when the appliance is in ‘ON’ 
mode, indicated by the sound of the fan...

• The indicator light might be faulty, contact your supplier. You can safely keep 
using your appliance until the problem is solved. 

What do the lights mean?

• Please read section 3.2 Parts about the status lights.

6.    Troubleshooting
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Introductie
Gefeliciteerd met de aankoop van uw E-PURE ASPRA M2500 luchtreiniger van 
Formula Air. De E-PURE ASPRA is een luchtreiniger, gebaseerd op een unieke 
en gepatenteerde technologie. De E-PURE ASPRA technologie is getest door 
onafhankelijke partijen zoals TNO, VITO en ECN. Deze testen bevestigen dat de 
luchtreinigingsefficiëntie zeer effectief is voor alle atmosferische deeltjes (bereik 
<0.1 – 10 micron / PM10, PM2.5, PM1, PM0.1). Zelfs ultrafijnstof en nanodeeltjes 
worden zeer efficiënt door de E-PURE ASPRA uit de lucht verwijderd. E-PURE 
ASPRA M2500 luchtreiniging is effectief tegen grove deeltjes zoals sporen, pollen 
en dierlijke stoffen, maar ook tegen fijner fijnstof zoals organisch materiaal zoals 
virussen, bacteriën, prionen, en anorganisch materiaal zoals roet, afkomstig van 
verkeer.

Met E-PURE ASPRA worden zelfs de meest schadelijke ultrafijnstof en nano-
deeltjes permanent uit de lucht verwijderd. Het is belangrijk luchtreiniging 
te implementeren om deze deeltjes uit de lucht te verwijderen, aangezien zij 
aantoonbare gezondheidsrisico’s veroorzaken. Fijne deeltjes zijn in veel gevallen 
de oorzaak van hart- en vaatziekten, kanker en vroegtijdig overlijden. 

Afhankelijk van uw productconfiguratie, zal uw luchtreiniger tevens schadelijke 
en giftige gassen afkomstig van industrie, verkeer, (hout)rook en agricultuur 
verwijderen. Dit wordt bereikt door het gebruik van E-PURE M-AC actief-
koolstoffilters in uw luchtreiniger.

Lees dit eerst:
• Het is belangrijk dat u deze handleiding leest voordat u het product gaat 

gebruiken.
• Bewaar daarna de handleiding goed.
• De tekst in de handleiding refereert naar de standaardversie van het product.
• Het werkelijke product kan afwijken van de afbeeldingen in de handleiding. 
• Formula Air kan niet verantwoordelijk gehouden worden voor defecten die 

veroorzaakt zijn door gebruik anders dan in deze handleiding beschreven.
• Formula Air heeft auteursrecht over alle afbeeldingen in deze handleiding. 

Kopiëren of distribueren hiervan is niet toegestaan zonder toestemming van 
Formula Air. 

• Hoewel dit document met zorg is samengesteld, aanvaarden wij geen 
aansprakelijkheid voor fouten, onnauwkeurigheden, herzieningen of fouten 
van de printer.

Auteursrechten
Auteursrecht © Formula Air.

Deze gebruikershandleiding wordt beschermd door internationale auteursrecht 
wetten. Niets uit deze handleiding mag gereproduceerd, gedistribueerd, 
vertaald, of verstuurd worden in welke vorm dan ook, inclusief fotokopiën, zonder 
voorafgaande schriftelijke toestemming van Formula Air. 

NEDERLANDS - Over deze handleiding
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1.1 Veiligheidsmaatregelen

Ontvangst levering
• Controleer de E-pure ASPRA filter bij ontvangst van levering op transportschade. 
• Bij geconstateerde gebreken van ontvangst dient Formula Air direct gecontacteerd 

te worden en mag het apparaat niet in gebruik worden genomen.

Installatie
• Om een veilige werking van het apparaat te waarborgen, moet het apparaat 

worden geïnstalleerd en aangesloten door gekwalificeerd personeel.
• De stekker mag alleen worden aangesloten op een geaard stopcontact met 

een aansluitspanning van ~110-240 VAC, 50-60 Hz, teneinde het risico op een 
elektrische schok te verkleinen. Als er geen geaard stopcontact aanwezig is, neem 
contact op met gekwalificeerd personeel om het juiste stopcontact te installeren. 

• Indien het snoer beschadigd is, dient het door de producent, de installateur of een 
vergelijkbaar gekwalificeerd persoon vervangen te worden, ten einde gevaar te 
voorkomen. 

• De groepszekering van uw stopcontact moet een nominale stroomwaarde van 
maximaal 16 A hebben.

• Door het werkingsprincipe, kunnen er vonken voorkomen binnen in de 
elektrostatische sectie. Installeer het apparaat daarom nooit op plaatsen waar 
ontvlambare gassen of vloeistoffen, of grote hoeveelheden stof in de lucht een 
explosief mengsel kunnen vormen. 

• De applicatie is alleen geschikt voor gebruik binnenshuis in geventileerde ruimten 
in een temperatuur van 0-50 °C met een luchtvochtigheidsgraad van 0 to 90%.

• Stel het apparaat niet bloot aan water, andere vloeistoffen of condensvorming. 
• Het apparaat dient op geen enkele plek doorboord te worden. 

Gebruik
• Gebruik het apparaat niet voor andere toepassingen dan beschreven in 

paragraaf 3.1 ‘Gebruiksdoeleinden’ zonder van tevoren een expert van Formula 
Air te raadplegen. 

• Zet het apparaat nooit aan wanneer het snoer en/of stekker is beschadigd of na 
ervaren of vermoeden van defecten. 

• Gebruik het apparaat niet als uw enige bescherming tegen schadelijk stoffen 
anders dan (ultra)fijnstof.

• Dit product mag niet worden bediend door personen (inclusief kinderen) met 
verminderde lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke vermogens of een gebrek aan 
ervaring en kennis, tenzij zij onder toezicht staan of zijn geïnstrueerd over het 
gebruik op een veilige manier en zich bewust zijn van de gevaren van het product 
en/of systeem.

• Er moet opgelet worden dat kinderen niet spelen met het apparaat.
• Door zijn werkingsprincipe, kunnen er vonken ontstaan binnen in de elektrostatische 

sectie. Gebruik het apparaat nooit op plaatsen waar ontvlambare gassen of 
vloeistoffen, of grote hoeveelheden stof in de lucht een explosief mengsel kunnen 
vormen.

• Maak nooit de elektrakast of het apparaat zelf open. Het negeren van deze 
instructie zal uw garantie laten vervallen. 

• De ingang of uitgang van de unit mag niet bedekt worden. Er mogen geen 
voorwerpen door de roosteropeningen van het toestel worden geduwd. Dit kan 
de werking verstoren en levert gevaar op persoonlijk letsel en/of brand op.

• Dompel het apparaat nooit onder in water of andere vloeistoffen.

1.    Belangrijke instructies
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Onderhoud
• Probeer nooit het apparaat of de stroomkabel zelf te repareren. Neem in plaats 

daarvan contact op met uw leverancier als u defecten vermoedt. 
• Onderhoud, reparaties of service mag alleen uitgevoerd worden door 

gekwalificeerd en getraind personeel. 
• Wanneer onderhoud, reparaties of service aan het apparaat wordt uitgevoerd, 

moet het apparaat uitgeschakeld zijn volgens de richtlijnen die vermeld zijn in 
deze handleiding. 

ACF cartridges en collectoren
• Gebruik alleen ACF cartridges, collectoren en accessoires die worden 

aangeraden door Formula Air.
• Gebruikte filters kunnen verontreinigingen bevatten. Voor correct hanteren van 

gebruikte filters, raadpleeg toepasselijke gezondheids- en veiligheidsstandaarden 
of neem contact op met een industriële hygiënist. Teneinde het risico op ziekte 
of verwonding te voorkomen, gebruik altijd geschikte bescherming voor uw 
luchtwegen en beschermende kleding wanneer u gebruikte filters hanteert. 
Gebruikte filters mogen alleen in overeenstemming met nationale en regionale 
wetgeving weggeworpen worden.

1.2  Symbolen

Symbool

Beschrijving Hoogspanning Attentie
CE-markering – Apparaat voldoet 
aan de eisen van de EC-richtlijnen 
2014/35EG en 2014/30/EG. 

1.3 Garantie
Gedurende de garantieperiode  van 1 jaar vanaf de koopdatum verhelpt Formula 
Air  alle defecten die te wijten zijn aan materiaal- of productiefouten van de E-PURE 
ASPRA. Formula Air kan, naar eigen keuze, het defecte toestel ofwel herstellen ofwel 
vervangen. De garantie op de vervangen onderdelen eindigd automatisch met het 
vervallen van de originele garantie van het apparaat. Formula Air is niet verplicht om 
apparaten te herstellen of te vervangen indien:

• Het apparaat niet volgens de voorschriften is geïnstalleerd.
• Het apparaat defect is geraakt ten gevolge van beschadigingen, oneigenlijk 

gebruik, modificaties of wijzigingen die werden aangebracht na de 
aankoopdatum.

• Het apparaat gerepareerd is door een ander dan een geautoriseerde 
onderhoudsmonteur van Formula Air.

• Er sprake is van schade ten gevolge van onvoorziene omstandigheden zoals 
natuurrampen, blikseminslag, e.d.

Alle kosten die resulteren uit bovengenoemde omstandigheden komen derhalve en 
exclusief voor rekening van de koper en vallen buiten de garantie. Wanneer u een 
Formula Air product naar Formula Air verzendt, dient dit gedaan te worden in de 
transport veilige verpakking, om een correct transport te waarborgen en uw garantie 
in stand te houden. Producten dienen in combinatie met een kopie van de originele 
factuur verzonden te worden. 

1.    Belangrijke instructies
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2.1  Specificaties

Artikelcode IEBC000001
Capaciteit 2.500 m3/h
Vermogen 187 W

Stroominput ~230 V / 50-60 Hz (ook 
beschikbaar voor ~110 V)

Geluid max. 61 dB(A) 
Reinigingstechniek ASPRA (extra optie actiefkoolstof)
Meegeleverde 
collectoren

1x metalen collectorbuis, 
12 x standaard collector

Efficiëntie 99%
Plaatsing binnen (0°C – 50°C)

Installatie vrijstaand op wielen (4 
uitstroomzijden)

Bediening traploos instelbaar
Afmetingen 574 x 574 x 1685 mm
Gewicht 85 kg
Materiaal gegalvaniseerd staal
Kleur grijs (RAL 7011 en RAL 7042)

Collectoren en filters Artikelcode
E-PURE M-C4 standaard collector (12 stuks) IEZA000002 IEZA000002
E-PURE M-AC actiefkoolstoffilter (12 stuks) IEZB000003 IEZB000003
E-PURE M-RC uitbreidingsset actiefkoolstof (roosters + 
actiefkoolstoffilters) IEZB000006

2.    Technische specificaties
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3.1  Gebruiksdoeleinden
Verbeteren van de binnenluchtkwaliteit
De E-PURE ASPRA standalone recirculatie luchtreinigers zijn ontworpen om 
voortdurend de binnenluchtkwaliteit te verbeteren door schadelijke deeltjes zoals 
stof, pollen, en microben te verwijderen. De E-PURE ASPRA verwijdert ook gassen 
en geuren door het toepassen van een Formula Air actief-koostoffilter. Plaats de 
E-PURE ASPRA M2500 in de directe omgeving van de verontreinigingsbron om 
de lucht continu te reinigen en te recirculeren. Sluit de E-PURE ASPRA M2500 op 
een kanaalsysteem om de E-PURE ASPRA M2500 als puntafzuiging te gebruiken. 

Naast luchtreiniging, is ventilatie ook een onmisbaar component van een gezonde 
binnenlucht. Zorg ervoor dat er altijd voldoende lucht van buiten naar binnen 
komt om de concentratie koolstofdioxide, die onstaat door ademhalings- en 
verbrandingsprocessen, te verlagen.

Voor optimale resultaten, zorg ervoor dat uw systeem geschikt is voor de grootte 
van uw kamer. Formula Air raadt een capaciteit aan van tweemaal het volume 
van uw kamer. Als de toevoer van verontreinigingen naar uw kamer hoog is, of de 
eisen die aan de luchtkwaliteit gesteld worden streng zijn, zorg er dan voor dat de 
capaciteit van het systeem meerdere malen het volume van uw kamer is. Wellicht is 
het nodig om meerdere apparaten te installeren om dit doel te bereiken. 

Ethyleenoxide
Filteren met actief-koolstof is een bekende technologie die gebruikt wordt voor 
het absorberen van schadelijke gassen zoals ethyleenoxide. Door het toepassen 
van deze methode wordt de concentratie verlaagd tot een veilige concentratie, 
zoals aangegeven door het Nationaal Instituut voor Veiligheid en Gezondheid. 
Deze technologie wordt breed toegepast en is bewezen in industrie, stedelijke 
voorzieningen en in de defensie sector. 

Luchtreinigingsresultaten
Formula Air en haar distributeurs doen geen beloften over de specifieke 
luchtreiniging resultaten die bereikt kunnen worden onder de specifieke 
omstandigheden van de gebruiker. De verbetering van de lucht in de binnenruimte 
die met de E-PURE ASPRA bereikt kunnen worden hangen sterk af van bijkomende 
factoren, die zich buiten de invloed van Formula Air of haar distributeurs bevinden. 
Belangrijke factoren die de totale effectiviteit en prestatie van de luchtreiniger 
beïnvloeden omvatten:
• Het type luchtverontreiniging.
• Intensiteit van de verontreinigingsbron(nen).
• Verontreinigingsconcentratie.
• Grootte van de binnenruimte (kamergrootte).
• Snelheidsstand van het apparaat.
• Locatie en plaatsing van het apparaat.
• Aantal apparaten dat in de binnenruimte wordt geplaatst.
• Ventilatievoud van de ruimte

3.    Functieoverzicht
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LAN connector [5]

3.2  Onderdelen

collector 
container [1]

collector [3]

filterresetknop [4]

ventilator [6]

hoofdschakelaar [8]

ventilator 
schakelaar  [9]

wielen [10]

actief-
koolstoffilter [2]

statuslampjes [7]

3.    Functieoverzicht
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Actief-koolstoffilter [2] en collector [3]
Het standaard E-PURE M-AC actief-koolstoffilter stelt de luchtreiniger in staat 
gassen en geuren uitgestoten door het verkeer, sigarettenrook en ozon (uit de 
buitenlucht), uit de lucht te verwijderen. 

De collector verwijdert onder andere virussen, bacteriën, prionen, gistsporen, 
dierlijk stof en roet uit de lucht. 

Bij standaard gebruik bevat de collector container een collector en een E-PURE 
M-AC actief-koolstoffilter. De lucht gaat eerst door de collector en vervolgens door 
het E-PURE M-AC actief-koolstoffilter. E-PURE M-AC actief-koolstoffilters dienen 
tegelijkertijd met de collector vervangen te worden. De luchtreiniger geeft een 
persoonlijke indicatie wanneer uw collector en actiefkoolstoffilter aan vervanging 
toe zijn gebaseer op de gebruiksfrequentie. 

Filter reset knop [4]
Nadat de filters zijn vervangen, moet de filter timer gereset worden door de filter 
reset knop 5 seconden ingedrukt te houden. Het oranje lampje zal uitgaan na het 
resetten.

Deze knop kan ook gebruikt worden om de luchtreiniger te vergrendelen en 
ontgrendelen, door de knop 5 keer achter elkaar in te drukken. In vergrendelde 
modus zal het apparaat niet reageren op de ventilatorschakelaar. Dit kan van nut 
zijn in publieke ruimtes, waar u wilt voorkomen dat ongeautoriseerde personen de 
ventilator snelheid aanpassen. 

Ventilator [6]
De ventilator blaast de vervuilde lucht in de luchtreiniger en staat de gereinigde 
lucht toe het apparaat te verlaten. De ventilator heeft verschillende standen welke 
verstelbaar zijn met de ventilator schakelaar. 

Status lampen[7]
Blauwe lamp aan:
Het apparaat werkt correct.

Blauwe en rode lamp aan:
Het apparaat werkt correct. Bij het volgende geplande onderhoud / 
filtervervanging dient de unit geïnspecteerd te worden.

Oranje lamp aan:
Uw collector en actiefkoolstoffilter zijn verzadigd en moeten vervangen worden.

Rode lamp aan:
Het apparaat werkt niet correct, neem contact op met uw leverancier.

Ventilator schakelaar [9]
De ventilator schakelaar wordt gebruikt om de snelheid van de ventilator in te 
stellen. Draai rechtsom om de snelheid te verhogen en linksom om de snelheid te 
verlagen.

3.    Functieoverzicht
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4.1  Installatievereisten

• Om een veilige werking van het apparaat te waarborgen, moet het apparaat 
worden geïnstalleerd en aangesloten door gekwalificeerd personeel.

• Het apparaat moet binnenshuis gebruikt worden in een geventileerde kamer 
met een temperatuur van 0 tot 50 °C en een luchtvochtigheidsgraad van 0 
tot 90%.

• Verwijder nooit het beschermrooster van de voor- of achterkant van het 
apparaat.

• Plaats het apparaat nooit naast explosieve goederen. 
• Zorg ervoor dat het apparaat beschermt is tegen eventuele waterlekkage. 
• Sluit de stroomkabel aan met een geaard stopcontact met een 

aansluitspanning van ~220-240 V, 50-60 Hz. Als uw stopcontact hier niet 
aan voldoet, gebruik dan een omvormer met een uitgangsvoltage van 230 
volt (V) en een uitgangsstroom van minimaal 1,2 ampère  (A).

• Plaats het apparaat altijd op een stabiele en vlakke ondergrond. 

vrije omgeving van 1 m

ACCESSOIRES

4.    Installatie
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4.2  De E-PURE ASPRA M2500 Mobile installeren
Volg de onderstaande stappen om de E-PURE ASPRA M2500 Mobile te installeren. 

1. Selecteer de locatie van de E-PURE ASPRA M2500 Mobile. 
• Zorg ervoor dat er genoeg ruimte is om de E-PURE ASPRA M2500 Mobile 

(inclusief de te installeren cartridges). 
• Zorg er voor dat alle knoppen, de cartridges en de bedieningskast gemakkelijk 

te bereiken zijn om reparatie en onderhoud te verzorgen. 
• Voor een optimale luchtverversing van de ruimte is het aan te raden de 

E-PURE ASPRA M2500 Mobile in het centrum van de ruimte te installeren. 
• Houdt minimaal een meter afstand tussen de E-PURE ASPRA M2500 Mobile 

en eventuele obstakels in de kamer om de hoogste reinigingsgraad te 
bereiken. 

• Houdt rekening met deuren en ramen die frequent geopend worden  en de 
locatie van de vervuilingsbron bij het selecteren van de installatielocatie. 

• Plaats het apparaat niet in de weg van looproutes of drukke locaties, om 
omverstoten te vermijden. Vermijd het plaatsen dichtbij deuren, ramen of 
kwetsbare objecten. 

2. Installeer het frame van de E-PURE ASPRA M2500 Mobile
• Bevestig de bijgeleverde wielen onderaan het frame door middel van de 

bijgeleverde bouten. Zorg ervoor dat de twee geremde wielen naast elkaar 
staan. 

• Plaats de E-PURE ASPRA M2500 Mobile op de locatie die u heeft 
geselecteerd, volg hierbij de richtlijnen zoals vermeld in stap 1. 

3. Plaats de Collectoren en actief-koolfilters in het frame van de E-PURE 
ASPRA M2500 Mobile.

• Begin onderaan met het plaatsten van de collectoren en actief-koolfilters in 
het E-PURE ASPRA M2500 Mobile frame.

4. Het verplaatsen van de E-PURE ASPRA M2500 Mobile
• De E-PURE ASPRA M2500 Mobile is uitgevoerd met wielen en is hierdoor 

gemakkelijk te verplaatsen. Haal de stekker uit het stopcontact, en optioneel 
tevens de netwerkkabel,, voordat u de luchtreiniger verplaatst. Verplaats de 
E-PURE ASPRA M2500 Mobile vervolgens gemakkelijk door de luchtreiniger 
naar een andere locatie te rollen. 

• Controleer na verplaatsen van het apparaat of na een botsing met een ander 
voorwerp altijd of de roosters en collectoren nog steeds veilig en correct in 
het apparaat bevestigd zitten. Dit verzekert een veilige en effectieve werking 
van het apparaat.

4.    Installatie
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5.1  Eerste gebruik/Wisselen van de actief-koolstoffilters
Voor uw eerste gebruik moet u eerst nieuwe collectoren en actief-koolfilters in uw 
E-PURE ASPRA plaatsen. Tijdens gebruik zullen de collectoren en actief-koolfilters 
periodiek moeten worden vervangen voor een optimale reinigingsefficientie. Het 
oranje lampje zal oplichten wanneer het tijd is uw filters te vervangen.

5.2  De E-PURE ASPRA M2500 Mobile in ON mode 
zetten
1. Sluit de netkabel aan op een geaard stopcontact. Niet aansluiten met andere 

spanningen dan aangegeven (~220-240 V, 50-60 Hz).
2. Zet de hoofdschakelaar op stand 1. De indicatielamp zal oplichten. 
3. Zet de ventilator in uw gewenste stand met de ventilatorschakelaar. Hoe 

hoger de stand van de ventilator, hoe meer lucht wordt behandeld. De 
E-PURE ASPRA staat nu in ‘AAN’ modus het blauwe lampje brandt.

 
5.3  Onderhoud
• Het systeem zal na een vooraf bepaald aantal draaiuren een waarschuwing 

afgeven om het voorfilter en de collectoren te controleren.  Onderhoud 
aan het voorfilter en de collectoren mag alleen worden uitgevoerd door 
gekwalificeerd en getraind personeel.

• Voor optimaal functioneren van uw luchtreiniger raden wij aan eens per twee 
jaar, afhankelijk van de vervuilingsgraad in uw omgeving, een professionele 
onderhoudsbeurt te laten plegen. Neem hiervoor contact op met uw 
leverancier of met Formula Air.

5.4  Optionele functionaliteit: Bediening via webserver
Om uw apparaat centraal te kunnen bedienen heeft u het IP-adres en uw 
persoonlijke wachtwoord nodig. Deze informatie wordt aan u verstrekt bij de 
levering.

Verbind uw E-PURE ASPRA M2500 Mobile met uw netwerk door gebruik te maken 
van de LAN/ethernet connector op de bovenkant van uw apparaat. Wees gaarne 
bewust dat het uw eigen verantwoordelijkheid is als gebruiker om zich ervan te 
verzekeren dat het netwerk veilig is. Alle mensen met toegang tot dit netwerk 
zullen ook toegang hebben tot de webserver pagina.

Zorg ervoor dat uw computers IP in dezelfde IP-range is ingesteld als uw E-PURE 
ASPRA M2500 Mobile. Typ het IP-adres van uw apparaat in uw internetbrowser 
en gebruik uw wachtwoord om in te loggen. 

U kan nu uw apparaat bedienen via deze webserver. De E-PURE ASPRA 
M2500 Mobile zal automatische in vergrendelde modus gaan wanneer u de 
ventilatorsnelheidsstand verandert via de webserver. Dit zal voorkomen dat 
ongeautoriseerde personen de instellingen kunnen veranderen. Om het apparaat 
de ontgrendelen: druk 5 maal op de filterresetknop.

5.    Gebruik
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Als de E-PURE ASPRA M2500 Mobile niet optimaal functioneert kan de lijst op deze 
bladzijde helpen het probleem vast te stellen en op te lossen. Als uw probleem niet 
op de lijst staat, neem dan contact op met u leverancier.

De ventilator van het apparaat gaat niet aan...

• Zet het apparaat uit en dan weer aan volgens de stappen in hoofdstuk 5. 
Verzeker uzelf ervan dat de stekker is aangesloten.

• Als het probleem aanhoudt, zet het apparaat uit, haal de stekker uit het 
stopcontact en neem contact op met uw leverancier.

De aansluitspanning van mijn stopcontact voldoet niet aan de eis van  
220-240 V, 50-60 Hz...

• Gebruik een omvormer die uw specifieke aansluitvoltage omzet naar 230 
volts (V) wisselspanning (AC), deze moet in staat zijn om ten minste 50 Watt 
te leveren.

Het geluid van de ventilator verandert niet wanneer ik de ventilator schakelaar 
op een andere snelheidsstand zet...

• Uw apparaat is misschien in vergrendelde stand. Ontgrendel uw apparaat 
door 5 maal op de filterresetknop te drukken. 

• De ventilatorschakelaar is wellicht kapot, neem contact op met uw 
leverancier. U kunt veilig uw apparaat blijven gebruiken tot het probleem is 
verholpen.

Het indicatielampje gaat niet aan wanneer  het apparaat in ‘AAN’ modus is, 
aangegeven door het geluid van de ventilator...

• Het indicatielampje is wellicht kapot, neem contact op met uw leverancier. 
U kunt veilig uw apparaat blijven gebruiken tot het probleem is verholpen.

Wat betekenen de lampjes?

• Lees gaarne sectie 3.2 Onderdelen over de status lampjes. 

6.    Probleemoplossing
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Introduction
Félicitations pour l’achat de votre purificateur d’air E-PURE ASPRA par Formula 
Air. E-PURE ASPRA® est un appareil de purification de l’air avancé, basé sur une 
technologie unique et brevetée. La technologie E-PURE ASPRA a été testée dans 
plusieurs instituts, comme VITO, ECN et TNO. Ces tests confirment que l’efficacité 
de la purification est très performante pour toutes les particules atmosphériques 
(plage <0,1 µm - 10 µm / PM10, PM2,5, PM1, PM0,1). E-PURE ASPRA élimine 
efficacement de l’air même les particules extrêmement fines et les nanoparticules. 
La purification de l’air E-PURE ASPRA est efficace pour les grosses particules 
comme les spores, le pollen et les substances animales, mais aussi les particules 
plus fines telles que les matières organiques, comme les virus, les bactéries, et les 
particules inorganiques comme la suie émanant de la circulation.

Avec E-PURE ASPRA, même les particules extrêmement fines et les nanoparticules 
les plus nocives sont durablement éliminées de l’air. Il est important d’effectuer une 
purification de l’air pour éliminer ces particules car elles sont reconnues comme 
un risque pour la santé. Les particules fines sont dans de nombreux cas la cause 
de maladies cardiaques et vasculaires, de cancers et même de mort prématurée.

En fonction de la configuration du produit, votre purificateur d’air éliminera 
également les gaz nocifs et toxiques provenant de l’industrie, la circulation, la 
fumée (de bois) et l’agriculture. Ceci est obtenu en utilisant les filtres à charbon 
actif E-PURE M-AC dans votre purificateur d’air E-PURE ASPRA.

À lire tout d’abord :
• Il est important de lire attentivement ce manuel avant d’utiliser le produit.
• Conservez bien ce manuel par la suite.
• Le texte de se manuel concerne la version standard du produit.
• L’appareil réel peut avoir un aspect différent de celui des images de ce 

manuel.
• Formula Air ne peut être tenu responsable des disfonctionnements provoqués 

par une utilisation autre que celle décrite dans ce manuel.
• Formula Air détient les droits d’auteur sur toutes les images de ce manuel. La 

copie ou la redistribution de ces images n’est pas autorisée.
• Bien que ce document soit fait avec soin, nous déclinons toute responsabilité 

pour les erreurs, inexactitudes, modifications ou fautes d’impression.

Droits d’auteur
Copyright © Formula Air.

Ce manuel de l’utilisateur est protégé par les lois internationales sur le droit 
d’auteur. Aucune partie ne peut être reproduite, redistribuée, traduite ou envoyée 
sous quelque forme que ce soit, y compris la photocopie, sans un accord écrit 
préalable de Formula Air.

FRANÇAIS – À propos de ce manuel
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1.1 Mesures de sécurité

Réception de votre commande
• Après réception de votre commande, vérifiez s’il y a des dommages visibles (par ex., 

pendant le transport).
• Contactez directement Formula Air si vous décelez des défauts ou des dommages. 

N’utilisez pas le produit s’il est endommagé. 

Installation
• Pour garantir un fonctionnement sûr de l’appareil, celui-ci doit être installé et raccordé 

par du personnel qualifié.
• Le cordon d’alimentation ne doit être connecté qu’à des prises mise à la terre avec 

une puissance nominale de ~110-240 VAC, 50-60 Hz pour réduire le risque de choc 
électrique. Si aucune prise mise à la terre n’est installée, contactez un personnel 
qualifié pour installer une prise appropriée. Ne modifiez en aucun cas la fiche.

• Si le cordon d’alimentation est endommagé, il doit être remplacé par le fabricant, son 
agent de services ou des personnes de qualification similaire afin d’éviter tout danger.

• En raison de son mécanisme de fonctionnement, l’appareil peut occasionnellement 
provoquer des étincelles à l’intérieur de l’unité d’ionisation. N’installez jamais l’appareil 
dans un endroit où des gaz ou liquides inflammables ou de grandes quantités de 
poussière peuvent se combiner à l’air pour former un mélange explosif.

• L’appareil est conçu uniquement pour un usage intérieur dans des espaces ventilés, 
dans des conditions de température de 0 à 50°C et avec une humidité relative de 0 
à 90 %.

• N’exposez pas le système à l’eau, à d’autres liquides ou à la condensation.
• Ne percez en aucun cas le produit.

Utilisation
• N’utilisez pas cet appareil à d’autres fins que celles décrites dans la section 3.1 « 

Utilisation prévue » sans consulter au préalable un expert de Formula Air.
• N’allumez jamais l’appareil après que celui-ci ou son cordon d’alimentation ait 

été endommagé d’une manière quelconque ou si vous suspectez ou constatez des 
disfonctionnements.

• N’utilisez pas cet appareil comme unique protection contre des polluants nocifs autres 
que la poussière fine.

• Cet appareil n’est pas destiné à être utilisé par des personnes (y compris les enfants) 
ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou un manque 
d’expérience et de connaissances, à moins qu’elles ne soient supervisées ou formées 
à l’utilisation de l’appareil par la personne responsable de leur sécurité.

• Les enfants doivent être surveillés pour s’assurer qu’ils ne jouent pas avec l’appareil.
• En raison de son mécanisme de fonctionnement, l’appareil peut occasionnellement 

provoquer des étincelles à l’intérieur de l’unité d’ionisation. N’utilisez jamais l’appareil 
dans un endroit où des gaz ou liquides inflammables ou de grandes quantités de 
poussière peuvent se combiner à l’air pour former un mélange explosif.

• N’ouvrez pas le boîtier de commande ni l’appareil lui-même. La garantie expirera 
automatiquement si cette instruction n’est pas respectée.

• Ne couvrez pas l’entrée ni la sortie de l’appareil ; aucun objet ne doit être poussé 
à travers les ouvertures de l’appareil car cela peut perturber le fonctionnement et 
présente un risque de blessures et/ou d’incendie.

• Ne plongez pas l’appareil dans l’eau ou d’autres liquides et évitez la formation de 
condensation.

1.    Instructions
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Maintenance
• Pour garantir un fonctionnement sûr de l’appareil, n’essayez jamais de le réparer vous-

même, mais contactez votre fournisseur si un défaut est suspecté.
• La maintenance, les réparations et l’entretien de l’appareil doivent être effectués 

uniquement par du personnel qualifié et formé.
• Lorsque la maintenance, les réparations ou l’entretien de l’appareil sont effectués, 

l’appareil doit être éteint conformément aux directives décrites dans ce manuel.

Cartouches filtres à charbon actif et collecteurs
• Utilisez uniquement des cartouches filtres à charbon actif, collecteurs et accessoires 

recommandés par Formula Air.
• Les filtres usagés peuvent contenir des contaminants provenant d’une exploitation 

récente. Pour une manipulation correcte des filtres usagés, consultez les normes de santé 
et de sécurité applicables ou contactez un hygiéniste industriel. Pour réduire le risque de 
maladie ou de blessure, utilisez toujours une protection respiratoire et des vêtements de 
protection appropriés lorsque vous retirez ou manipulez les filtres usagés. Ne jetez les 
filtres usagés que conformément aux lois et réglementations locales.

1.2 Glossaire des symboles

Symbole

Description Haute tension Attention
Marquage CE – L’appareil est 
conforme aux exigences des lignes 
directrices CE - 2014/35/EG et 
2014/30/EG.

1.3 Garantie
Nous couvrons le système de purification d’air E-PURE ASPRA avec une garantie limitée d’un 
an. Si, dans l’année à compter de la date initiale d’achat par l’utilisateur final auprès d’un 
revendeur agréé, ce purificateur d’air ou une partie de celui-ci (à l’exception des collecteurs) 
s’avère défectueux uniquement d’une fabrication ou de matériaux défectueux, Formula Air 
réparera ou prendra gratuitement en charge les frais de main-d’œuvre et des matériaux du 
purificateur d’air défectueux ou de la pièce défectueuse. La garantie des pièces remplacées 
expire automatiquement à échéance de la garantie initiale de l’appareil.

Formula Air n’est pas tenue de réparer ou de remplacer un appareil si :
• L’appareil n’a pas été installé correctement conformément aux exigences d’installation 

obligatoires de ce manuel.
• L’appareil est défectueux en raison de dommages, d’une utilisation inappropriée autre que 

celle décrite dans ce manuel ou de toute modification introduite après la date d’achat.
• L’appareil a été réparé par une personne autre que des mécaniciens agréés de Formula Air.
• L’appareil est endommagé suite de circonstances imprévues, telles que des catastrophes 

naturelles, la foudre, etc.

Tous les frais occasionnés par les circonstances susmentionnées sont donc exclusivement à la 
charge de l’acheteur et ne sont pas couverts par les conditions de garantie.

Pour garantir vos droits de garantie et éviter d’éventuels dommages occasionnés lors du transport, 
tous les produits doivent être retournés dans leur emballage sûr pour le transport avec une copie 
du reçu d’achat original. 

1.    Instructions
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2.1  Specifications

Code IEBC000001
Paramètres Vitesse variables
Nbre de sorties d’air 4
Débit 2500 m3/h
Puissance 187 W

Tension ~230 V/ 50-60 Hz 
disponible aussi en 110 V

Niveau sonore 61 dB(A) max avec entrée 
aérodynamique

Efficacité 99%
Placement Intérieure (0°C – 50°C)
Taille 574 x 574 x 1685 mm
Poids 85 kg

Matière Acier galvanisé + 
revêtement peinture

Système de purification 
de l’air

Technologie ASPRA (+ en 
option : filtre à charbon 
actif)

Couleurs Gris (RAL 7011 & RAL 
7042)

Installation Autonome
Réglage Décentralisé, manuel

Inclus Collecteurs + entrée 
aérodynamique

Pièces de rechange Code
E-PURE M-C4 Kit Collecteur IEZA000002
E-PURE M-AC Filtre charbon actif (option) IEZB000003
E-PURE M-RC Kit de remplacement (grilles + filtre 
charbon actif) IEZB000006

2.    Spécifications
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3.1 Utilisation prévue
Améliorer la qualité de l’air intérieur
Les purificateurs d’air E-PURE ASPRA sont conçus pour améliorer en permanence 
la qualité de l’air intérieur en éliminant les particules nocives telles que la poussière, 
le pollen et les microbes. E-PURE ASPRA peut également éliminer les gaz et les 
odeurs en utilisant un filtre à charbon actif Formula Air. Vous pouvez placer E-PURE 
ASPRA M2500 près de la source de pollution pour faire recirculer l’air en continu 
ou raccorder l’appareil aux systèmes de tuyauterie pour diriger l’air propre là où 
vous en avez besoin.

Outre la purification de l’air, la ventilation est un élément essentiel pour un 
environnement sain. Par conséquent, une quantité suffisante d’air extérieur doit 
pénétrer à tout moment pour réduire les niveaux de dioxyde de carbone provoqués 
par la respiration et les procédés de combustion.

Pour des résultats optimaux, assurez-vous que le système est adapté à la taille de 
votre pièce. Il est recommandé que le débit d’air horaire réel purifié par le système 
soit au moins le double du volume d’air de votre pièce. Si la vitesse à laquelle les gaz 
et les odeurs pénètrent dans la pièce est élevée ou si les exigences de qualité de 
l’air intérieur sont strictes, le débit d’air horaire du système doit dépasser plusieurs 
fois le volume d’air de la pièce. Pour atteindre ce niveau de renouvellement de l’air, 
il peut être nécessaire d’utiliser plusieurs systèmes.

Oxyde d’éthylène
Le charbon actif est un moyen bien connu d’adsorber des gaz nocifs comme l’oxyde 
d’éthylène pour réduire la concentration afin de respecter la limite de sécurité fixée 
par l’Institut national de la sécurité et de la santé au travail. Largement appliqué 
et reconnu dans l’industrie, les équipements urbains ainsi que le secteur militaire 
et de la défense.

Résultats de la purification de l’air
Formula Air et les distributeurs ne garantissent pas les résultats spécifiques de 
purification de l’air obtenus dans les conditions de fonctionnement individuelles de 
l’utilisateur. Les améliorations de la qualité de l’air qui peuvent être réalisées avec 
E-PURE ASPRA M2500 dans les environnements intérieurs dépendent dans une 
large mesure de facteurs conjoncturels qui ne sont pas sous le contrôle de Formula 
Air ou des distributeurs. Les facteurs importants influant sur la totalité de l’efficacité 
et des performances du purificateur d’air comprennent :
• Type de gaz ou d’odeurs présents
• Intensité de la ou des sources de gaz ou d’odeur
• Concentration de gaz
• Concentration de poussière (fine) dans l’air
• Taille de l’environnement intérieur (taille de la pièce)
• Vitesse de fonctionnement de l’unité
• Emplacement et positionnement du purificateur d’air.
• Nombre de purificateurs d’air placés dans l’environnement intérieur

3.    Vue d’ensemble des fonctions
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   collecteur 
 conteneur [1]

collecteur [3]

bouton de 
réinitialisation du 

filtre [4]

ventilateur  [6]

interrupteur 
principal  [8]

interrupteur du 
ventilateur [9]

3.2  Pièces

connecteurs LAN 

roulettes [10]

filtre à charbon  
 actif  [2]

voyants d’état [7]
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3.2  Pièces Filtre à charbon actif [2] et collecteur
Le filtre à charbon actif E-PURE M-AC standard permet au purificateur d’air d’éliminer 
les gaz et odeurs émis par la circulation, les niveaux élevés de fumée de tabac et 
d’ozone (de l’air extérieur).

Le collecteur sert à éliminer de l’air purifié, entre autres, les virus, les bactéries, les 
prions, les spores de levure, la poussière animale et la suie.

En utilisation normale, le conteneur du collecteur comprend un collecteur et un filtre 
à charbon actif E-PURE M-AC. L’air doit d’abord passer par le collecteur, puis le 
filtre à charbon actif E-PURE M-AC. Pendant l’utilisation, le collecteur et le filtre à 
charbon actif doivent être remplacés régulièrement pour une efficacité optimale de 
la purification de l’air. La purification de l’air vous permet de savoir si votre filtre doit 
être remplacé en fonction de votre fréquence d’utilisation.

Bouton de réinitialisation du filtre [4]
Après avoir remplacé les filtres, la minuterie des filtres doit être réinitialisée en 
appuyant sur ce bouton pendant 5 secondes. Le voyant orange devrait se déclencher 
après la réinitialisation.

Ce bouton est également utilisé pour verrouiller et déverrouiller l’appareil en appuyant 
sur le bouton 5 fois. En mode verrouillage, l’appareil ne répond pas à l’interrupteur du 
ventilateur. Cela peut être utile pour un équipement public si vous souhaitez empêcher 
des personnes non autorisées de modifier la vitesse du ventilateur.

Ventilateur [6]
Le ventilateur souffle l’air vicié dans l’appareil, permettant à l’air purifié de sortir par 
les collecteurs. Il y a plusieurs paramètres de vitesse qui peuvent être réglés à l’aide 
de l’interrupteur du ventilateur.

Voyants d’état [7]
Voyant bleu allumé :
L’appareil fonctionne correctement.

Voyants bleu et rouge allumés :
L’appareil fonctionne correctement. L’unité doit être inspectée à la prochaine 
maintenance prévue / remplacement du filtre.

Voyant orange allumé :
Votre collecteur et votre filtre à charbon actif sont saturés et doivent être remplacés.

Voyant rouge allumé :
L’appareil ne fonctionne pas correctement, contactez votre fournisseur.

Interrupteur du ventilateur [9]
L’interrupteur du ventilateur est utilisé pour modifier le réglage de la vitesse du 
ventilateur. Tournez à droite pour augmenter la vitesse et à gauche pour diminuer la 
vitesse.

3.    Vue d’ensemble des fonctions
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4.1 Conditions d’installation

• Pour assurer un fonctionnement sûr de l’appareil, celui-ci doit être installé et 
raccordé par du personnel qualifié.

• L’appareil doit être installé à l’intérieur dans une pièce ventilée, dans des 
conditions de température de 0 à 50°C et avec une humidité relative de 0 
à 90 %.

• Ne retirez pas le cache de protection sur le dessus de l’appareil.
• Ne placez pas l’appareil à proximité de risques d’explosion.
• Assurez-vous que E-PURE ASPRA M2500 Mobile est protégé contre 

d’éventuelles fuites d’eau.
• Assurez-vous que E-PURE ASPRA M2500 Mobile peut être branché à une 

prise mise à la terre (~220-240 V, 50-60 Hz). Si la puissance nominale de 
vos prises ne répond pas à cette exigence, utilisez un convertisseur avec 
une tension de sortie de 230 volts (V) et un courant de sortie d’au moins 1,2 
ampère (A).

• Placez toujours l’appareil sur un sol plat et stable.

rayon dégagé de 1 m

ACCESSOIRES 
CONSEILLÉS

4.    Installation
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4.2  Installing de E-PURE ASPRA M2500 Mobile
Suivez les étapes suivantes pour l’installation de E-PURE ASPRA M2500 Mobile.

1. Sélectionnez un emplacement pour E-PURE ASPRA M2500 Mobile
• Assurez-vous qu’il y a assez d’espace pour placer E-PURE ASPRA M2500 

Mobile (y compris les conteneurs du collecteur).
• Assurez-vous que tous les boutons et filtres sont facilement accessibles pour 

la maintenance et les réparations.
• Formula Air recommande de placer E-PURE ASPRA M2500 Mobile au 

centre/milieu de la pièce ou contre un mur pour obtenir un résultat optimal 
de la purification de l’air.

• Assurez-vous de maintenir une distance d’un mètre entre les sorties, le point 
d’entrée et les obstacles dans la pièce pour obtenir le taux de purification 
de l’air le plus élevé.

• Tenez compte des portes et des fenêtres souvent ouvertes ainsi que des 
sources de pollution lorsque vous sélectionnez l’emplacement de E-PURE 
ASPRA M2500 Mobile.

• Placez toujours l’appareil loin des parcours des travailleurs et des zones très 
fréquentées pour éviter qu’il soit renversé. Évitez de le mettre à proximité des 
portes ou des fenêtres ou d’objets vulnérables au cas où il se renverserait.

2.  Installez l’armature de E-PURE ASPRA M2500 Mobile
• Fixez les roulettes en bas de l’armature avec les boulons fournis.
• Mettez E-PURE ASPRA M2500 à l’emplacement sélectionné, en utilisant les 

instructions de l’étape 1.

3. Placez les collecteurs et les cartouches dans l’armature de E-PURE ASPRA 
M2500 Mobile
• Placez les conteneurs des filtres, les collecteurs et les filtres à charbon actif 

de bas en haut dans l’armature de E-PURE ASPRA M2500 Mobile.

4. Repositionnement de E-PURE ASPRA M2500 Mobile
• E-PURE ASPRA M2500 Mobile est équipé de roulettes et peut facilement 

être déplacé. Retirez le cordon d’alimentation de la prise, et éventuellement 
le câble LAN, avant de repositionner E-PURE ASPRA M2500 Mobile. 
Repositionnez E-PURE ASPRA M2500 Mobile en le faisant rouler vers un 
autre emplacement.

• Vérifiez toujours si les conteneurs des collecteurs sont en position sûre et 
correcte après le déplacement de l’appareil ou après un choc avec d’autres 
objets ou personnes. Cela garantira un fonctionnement sûr et efficace de 
l’appareil.

4.    Installation
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5.1  Avant la première utilisation/Remplacement des 
collecteurs et des filtres à charbon actif
Avant la première utilisation, de nouveaux collecteurs et filtres à charbon actif 
doivent être mis pour capturer les contaminations dans l’air. Lors de l’utilisation, 
les collecteurs doivent être remplacés régulièrement pour une efficacité optimale 
de la purification de l’air. Le voyant orange s’allume lorsqu’il est nécessaire de 
remplacer vos filtres. 

5.2  Réglage de E-PURE ASPRA M2500 Mobile en mode 
Allumé
1. Branchez le cordon d’alimentation sur une prise mise à la terre de ~220-240 

V, 50- 60 Hz. Ne raccordez pas à des tensions autres que celles spécifiées 
par l’usine (~220-240 V, 50-60 Hz).

2. Réglez l’interrupteur principal en position 1. Le voyant d’alimentation s’allume.

3. Réglez l’interrupteur du ventilateur sur le paramètre souhaité. Plus le 
paramètre de votre ventilateur est élevé, plus l’air est traité. L’appareil est 
maintenant en mode « ALLUMÉ », le voyant bleu doit être allumé.

5.3  Maintenance
• Après un certain nombre d’heures de fonctionnement, le système émettra un 

avertissement demandant à vérifier le préfiltre et les collecteurs. L’entretien 
du préfiltre et des collecteurs ne doit être effectué que par du personnel 
qualifié et formé.

• Pour garantir le fonctionnement de votre appareil, nous vous conseillons de 
fixer un rendez-vous de maintenance professionnelle, en fonction de votre 
niveau de pollution, au moins tous les deux ans. Contactez votre revendeur 
ou Formula Air pour fixer un rendez-vous de maintenance.

5.4 Fonctionnalité optionnelle : commande via un 
serveur web
Pour pouvoir faire fonctionner votre appareil de manière centralisée, vous avez 
besoin de son adresse IP et de votre mot de passe personnel.

Connectez l’appareil à votre réseau en utilisant le connecteur LAN/Ethernet au-
dessus de votre appareil. Veuillez noter qu’il est de votre responsabilité en tant 
qu’utilisateur de vous assurer que votre réseau est sécurisé. Toutes les personnes 
ayant accès à ce réseau peuvent avoir accès au serveur web.

Saisissez l’adresse IP de l’appareil dans votre navigateur internet et utilisez 
votre mot de passe pour vous connecter. Assurez-vous que l’adresse IP de votre 
ordinateur est dans la même plage (sous-réseau) que celle de votre E-PURE 
ASPRA M2500 Mobile.

Vous pouvez désormais utiliser votre appareil avec ce serveur web. E-PURE 
ASPRA M2500 Mobile passe automatiquement en mode verrouillage en cas de 
modification des paramètres du ventilateur via le serveur web. Cela empêche 
les personnes autorisées de modifier les paramètres. Pour revenir en mode 
déverrouillage, appuyez cinq fois sur le bouton de réinitialisation du filtre.

5.    Utilisation
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Si E-PURE ASPRA M2500 Mobile ne fonctionne pas selon les normes, la liste 
suivante des problèmes possibles peut aider à diagnostiquer et à régler le 
problème. Si votre problème ne figure pas dans la liste, veuillez contacter votre 
fournisseur.

Le ventilateur de l’appareil ne s’allume pas...

• Éteignez puis rallumez l’appareil en suivant les étapes de la section 
Vue d’ensemble des fonctions de ce manuel, en veillant à brancher le cordon 
d’alimentation.
• Si le problème se répète, éteignez l’appareil, débranchez le cordon 
d’alimentation et contactez votre fournisseur.

La puissance de ma prise ne répond pas à l’exigence de ~220-240 V, 50-60 
Hz...
• Utilisez un convertisseur de tension pour convertir la tension de votre 
prise en courant alternatif (AC) de 230 volts (V) avec un courant de sortie d’au 
moins 1,2 ampère (A)

Le bruit du ventilateur ne change pas lorsque je mets l’interrupteur du ventilateur 
sur un réglage de vitesse différent ...

• L’appareil est peut-être en mode verrouillé. Déverrouillez en appuyant 5 
fois sur le bouton de réinitialisation du filtre.
• L’interrupteur du ventilateur est peut-être défectueux, contactez votre 
fournisseur. Vous pouvez continuer à utiliser votre appareil en toute sécurité jusqu’à 
ce que le problème soit réglé.

Le voyant de l’interrupteur principal ne s’allume pas lorsque l’appareil est en 
mode « ALLUMÉ », indiqué par le bruit du ventilateur...

• Le voyant est peut-être défectueux, contactez votre fournisseur. Vous 
pouvez continuer à utiliser votre appareil en toute sécurité jusqu’à ce que le 
problème soit réglé.

Que signifient les voyants ?

• Veuillez lire la section 3.2 Pièces sur les voyants d’état.

6.    Résolution des problèmes
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Einleitung
Herzlichen Glückwunsch zum Kauf Ihres Luftfiltergerät E-PURE ASPRA von Formula 
Air. Der E-PURE ASPRA® ist ein fortschrittliches Luftfiltergerät, das auf einer 
einzigartigen und patentierten Technologie basiert. Die E-PURE ASPRA Technologie 
wurde in mehreren Instituten wie VITO, ECN und TNO getestet. Diese Tests 
bestätigen, dass die Reinigungseffizienz für alle atmosphärischen Partikel (Bereich 
<0,1 µm - 10 µm / PM10, PM2,5, PM1, PM0,1) sehr effektiv ist. Der E-PURE ASPRA 
entfernt selbst ultrafeine und Nanopartikel effizient aus der Luft. Die E-PURE ASPRA 
Luftreinigung ist einsetzbar für grobe Partikel wie Sporen, Pollen und tierische 
Substanzen und für feinere Partikel wie organische Materialien, Viren, Bakterien, 
Prionen, und anorganische Partikel wie Ruß, die aus dem Straßenverkehr stammen.

Mit E-PURE ASPRA werden selbst die schädlichsten ultrafeinen Partikel und 
Nanopartikel dauerhaft aus der Luft entfernt. Da diese Partikel als Gesundheitsrisiko 
erkannt wurden, ist es wichtig, eine Luftreinigung zur Entfernung dieser Partikel 
durchzuführen. Feinpartikel sind in vielen Fällen die Ursache von Herz- und 
Gefäßkrankheiten, Krebs und sogar vorzeitigem Tod.

Je nach Produktkonfiguration entfernt Ihr Luftreiniger auch schädliche und giftige 
Gase aus Industrie, Verkehr, (Holz-) Rauch und Landwirtschaft. Dies wird durch den 
Einsatz von E-PURE M-AC Aktivkohlefiltern in Ihrem Luftfiltergerät erreicht.
 

Lesen Sie dies zuerst:
• IEs ist wichtig, dass Sie dieses Handbuch lesen, bevor Sie das Produkt 

verwenden.
• Bewahren Sie dieses Handbuch danach gut auf.
• Der Text in diesem Handbuch bezieht sich auf die Standardversion des Produkts.
• Das eigentliche Produkt kann von den Bildern im Handbuch abweichen
• Formula Air kann nicht für Fehlfunktionen verantwortlich gemacht werden, die 

durch eine andere als die in diesem Handbuch beschriebene Verwendung 
verursacht werden.

• Formula Air hat das Urheberrecht an allen Bildern in diesem Handbuch. Das 
Kopieren oder Verbreiten ist ohne Zustimmung von Formula Air nicht gestattet.

• Obwohl dieses Dokument mit Sorgfalt erstellt wurde, übernehmen wir keine 
Verantwortung für Fehler, Ungenauigkeiten, Überarbeitungen oder Druckfehler.

Copyright
Copyright © Formula Air.

Dieses Benutzerhandbuch ist durch internationale Urheberrechtsgesetze geschützt. 
Kein Teil dieses Handbuchs darf ohne vorherige schriftliche Genehmigung von Formula 
Air in irgendeiner Form, einschließlich Fotokopien, reproduziert, weiterverbreitet, 
übersetzt oder gesendet werden.

DEUTSCH - Einleitung
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1.1 Sicherheitsmaßnahmen

Empfang Ihrer Lieferung
• Prüfen Sie die Ware nach Erhalt auf sichtbare Schäden (z.B. Transport).
• Kontaktieren Sie Formula Air direkt nach der Feststellung von Mängeln oder Schäden. 

Verwenden Sie das Produkt nicht, wenn es beschädigt ist.
 

Installation
• Um die sichere Funktion des Geräts zu gewährleisten, muss das Gerät von qualifiziertem 

Personal installiert und angeschlossen werden.
• Das Netzkabel darf nur an geerdete Steckdosen mit ~110-240 VAC, 50-60 Hz 16 A 

Nennspannung verwendet werden. Wenn keine geerdete Steckdose installiert ist, wenden 
Sie sich an qualifiziertes Personal, um die richtige Steckdose zu installieren. Verändern Sie 
den Stecker in keiner Weise.

• Wenn das Netzkabel beschädigt ist, muss es durch den Hersteller, seinen Kundendienst 
oder ähnlich qualifizierte Personen ersetzt werden, um eine Gefährdung zu vermeiden.

• Aufgrund seines Betriebsmechanismus kann das Gerät im Inneren des Ionisationsgeräts 
gelegentlich Funken erzeugen. Installieren Sie das Gerät niemals an einem Ort, an dem sich 
brennbare Gase oder Flüssigkeiten oder große Mengen Staub mit Luft zu einem explosiven 
Gemisch verbinden können.

• Das Gerät ist nur für die Verwendung in belüfteten Innenräumen unter Temperaturbedingungen 
von 0 bis 50 °C mit einer relativen Luftfeuchtigkeit von 0 bis 90 % geeignet.

• Setzen Sie das System nicht Wasser, anderen Flüssigkeiten oder Kondensation aus.
• Das Produkt in keiner Weise durchstechen.
 

Gebrauch
• Verwenden Sie das Gerät nicht für andere als die in Abschnitt 3.1 “Bestimmungsmäßige 

Verwendung” beschriebenen Anwendungen, ohne zuvor einen Formula Air-Experten zu 
konsultieren.

• Schalten Sie das Gerät niemals ein, wenn dieses oder das Kabel und/oder der Stecker 
beschädigt ist oder nachdem Sie Defekte festgestellt oder vermutet haben.

• Benutzen Sie dieses Gerät nicht als Schutz gegen andere schädliche Schadstoffe als 
Feinstaub.

• Dieses Gerät ist nicht für die Verwendung durch Personen (einschließlich Kinder) mit 
eingeschränkten physischen, sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder mangelnder 
Erfahrung und mangelndem Wissen bestimmt, es sei denn, sie wurden von einer für ihre 
Sicherheit verantwortlichen Person beaufsichtigt oder in die Verwendung des Geräts 
eingewiesen.

• Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerät spielen.
• Aufgrund seines Betriebsmechanismus kann das Gerät im Inneren des Ionisationsgeräts 

gelegentlich Funken erzeugen. Verwenden Sie das Gerät niemals an Orten, an denen sich 
brennbare Gase oder Flüssigkeiten oder große Mengen Staub mit Luft zu einem explosiven 
Gemisch verbinden können.

• Öffnen Sie weder den Schaltkasten noch das Gerät selbst. Bei Missachtung dieser 
Anweisung erlischt automatisch die Gewährleistung.

• Decken Sie den Luft Ein- oder Auslass des Geräts nicht ab; es dürfen keine Gegenstände 
durch die Öffnungen im Gerät geschoben werden. Dies kann die Funktion stören und birgt 
die Gefahr von Personenschäden und/oder Feuer.

• Tauchen Sie das Gerät nicht in Wasser oder andere Flüssigkeiten ein und vermeiden Sie die 
Bildung von Kondenswasser.

1.    Wichtige Hinweise
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Wartung
• Um ein sicheres Funktionieren des Geräts zu gewährleisten, versuchen Sie niemals, das 

Gerät selbst zu reparieren, sondern wenden Sie sich bei Verdacht auf einen Defekt an Ihren 
Lieferanten.

• Wartung, Reparaturen und Service des Geräts dürfen nur von qualifiziertem und geschultem 
Personal durchgeführt werden.

• Bei der Durchführung von Wartungs-, Reparatur- oder Servicearbeiten am Gerät muss das 
Gerät gemäß den in diesem Handbuch beschriebenen Anweisungen außer Betrieb gesetzt 
werden.

Kollektoren und Filter
Verwenden Sie nur Kollektoren, Aktivkohlefilter und Zubehör, die von Formula Air empfohlen 
werden. Gebrauchte Kollektoren können Verunreinigungen vom Betrieb enthalten. Für den 
richtigen Umgang mit gebrauchten Kollektoren konsultieren Sie die geltenden Gesundheits- und 
Sicherheitsnormen oder wenden Sie sich an einen Fachmann für Arbeitshygiene. Um das Risiko 
von Krankheiten oder Verletzungen zu verringern, verwenden Sie beim Entfernen oder Hantieren 
mit gebrauchten Kollektoren stets einen geeigneten Atemschutz und Schutzkleidung. Entsorgen 
Sie gebrauchten Kollektoren nur in Übereinstimmung mit den örtlichen Gesetzen und Vorschriften.

1.2 Symbole
Symbol

Beschreibung Hochspannung Achtung
CE-Kennzeichnung - Gerät erfüllt die 
Anforderungen der EG-Richtlinien 
2014/35EG und 2014/30/EG.

1.3 Gewährleistung
Die Gewährleistung für das E-PURE ASPRA Luftfiltergerät beträgt 1 Jahr. Wenn innerhalb eines 
Jahres nach dem ursprünglichen Kaufdatum durch den Endverbraucher beim autorisierten Händler 
dieser Luftfilter oder ein Bauteil (mit Ausnahme von Kollektoren) davon nachweislich nur aufgrund 
von Herstellungs- oder Materialfehlern defekt ist, repariert oder ersetzt Formula Air den defekten 
Luftfilter oder ein Bauteil (mit Ausnahme von Kollektoren) nach deren Ermessen kostenlos. Die 
Garantie für ausgetauschte Teile erlischt automatisch mit dem Erlöschen der Gewährleistung für 
das Originalgerät.

Formula Air ist nicht verpflichtet, Geräte zu reparieren oder zu ersetzen, wenn:
• das Gerät nicht gemäß den vorgeschriebenen Installationsanweisungen installiert wurde.
• das Gerät aufgrund von Schäden durch unsachgemäßen Gebrauch, Modifikationen oder 

Änderungen, die nach dem Kaufdatum vorgenommen wurden, defekt ist. 
• das Gerät von jemand anderem als durch von Formula Air autorisierten Techniker repariert 

wurde.
• das Gerät durch unvorhergesehene Umstände wie Naturkatastrophen, Blitzeinschlag, 

Überspannung usw. beschädigt ist.

Jegliche Kosten, die aufgrund der oben genannten Umstände entstehen, gehen folglich 
ausschließlich zu Lasten des Käufers und sind nicht durch die Gewährleistung abgedeckt.

Um Ihre Gewährleistungsechte zu sichern und mögliche Transportschäden zu vermeiden, 
müssen alle Produkte in einem transportbeständingen Verpackung mit einer Kopie des Original-
Kaufbelegs und einem von Formula Air erstellten Rücksendeschein zurückgeschickt werden. Der 
Rücktransport muss zwingend vorher mit Formula Air besprochen werden. Erst danach sendet 
Formula Air Ihnen einen Rücksendeschein, den Sie der Ware beilegen müssen. Die Kosten für den 
Rücktransport sind vom Käufer zu tragen.

1.    Wichtige Hinweise
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2.1  Technische Daten

Artikel-Nr. IEBC000001
Einstellungen Verschiedene Lüfterstufen
Ausblasseiten 4
Kapazität 2500 m3/h
Leistung 187 W

Spannung ~230 V/ 50 - 60 Hz 
Alternativ in ~110 V

Geräuschpegel 61 dB(A) max. mit 
aerodynamischem Einlass

Effizienz 99%
Voraussetzung Für Innenräume (0° C - 50° C)
Abmessungen 574 x 574 x 1685 mm
Gewicht 85 kg

Luftreinigungstechnik ASPRA (Optional M-AC 
Aktivkohlefilter)

Material verzinkter Stahl + 
pulverbeschichtet

Farbe Grau (RAL 7011 & RAL 7042)
Regelung Dezentral, manuell
Installation Stand Alone

Inklusive Kollektoren, Aerodynamische 
Auslässe

Ersatzteile Artikel-Nr.

E-PURE M-C4 Kollektor kit IEZA000002
E-PURE M-AC Aktivkohlefilter (optional) IEZB000003
E-PURE M-RC Kit von Kollektor Behältern 
und Einsetzbare Aktivkohlefilterplatten IEZB000006

2.    Technische Daten
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3.1  Bestimmungsgemäße Verwendung
Verbesserung der Luftqualität in Innenräumen
Die E-PURE ASPRA Luftfilter wurden entwickelt, um die Luftqualität in Innenräumen 
kontinuierlich zu verbessern, indem schädliche Partikel wie Staub, Pollen und 
Mikroben entfernt werden. Der E-PURE ASPRA kann auch Gase und Gerüche 
entfernen, wenn der Formula Air Aktivkohlefilter verwendet wird. Sie können den 
E-PURE ASPRA M2500 in der Nähe der Verschmutzungsquelle aufstellen, um 
kontinuierlich Luft umzuwälzen, oder das Gerät an Rohrsysteme anschließen, um 
saubere Luft dorthin zu leiten, wo Sie sie benötigen.

Neben der Luftreinigung ist die Belüftung ein wesentlicher Bestandteil einer 
gesunden Luftumgebung. Daher sollte jederzeit ausreichend Luft von außen 
zugeführt werden, um die durch Atmungs- und Verbrennungsprozesse verursachte 
Kohlendioxidmenge zu reduzieren.

Um optimale Ergebnisse zu erzielen, stellen Sie sicher, dass das System für Ihre 
Raumgröße geeignet ist. Es wird empfohlen, dass das tatsächliche stündliche 
Luftvolumen, das durch das System gereinigt wird, mindestens das Doppelte 
des Luftvolumens Ihres Raumes beträgt. Wenn die Geschwindigkeit, mit der 
Gase und Gerüche in den Raum gelangen hoch ist oder die Anforderungen an 
die Raumluftqualität hoch sind, muss die stündliche Luftzufuhr des Systems, das 
Raumluftvolumen um ein Vielfaches übersteigen. Um diesen Luftdurchsatz zu 
erreichen, kann es notwendig sein, mehr als ein System einzusetzen.

Ethylenoxid
Aktivkohle ist ein bekanntes Medium zur Adsorption und zur Senkung der 
Konzentration, von schädlichen Gasen wie Ethylenoxid, um die vom Nationalen 
Institut für Sicherheit und Gesundheit am Arbeitsplatz festgelegte Sicherheitsgrenze 
zu erreichen. Weit verbreitet und bewährt in der Industrie, in städtischen 
Einrichtungen und auch im Militär- und Verteidigungssektor.

Ergebnisse der Luftreinigung 
Formula Air und seine Händler erheben keinen Anspruch auf die spezifischen 
Luftreinigungsergebnisse, die unter den individuellen Betriebsbedingungen 
des Anwenders erzielt werden. Die Verbesserungen der Luftqualität, die mit 
dem E-PURE ASPRA M2500 in Innenräumen erzielt werden können, hängen in 
erheblichem Maße von Umstandsfaktoren ab, die außerhalb der Kontrolle von 
Formula Air oder Händlern liegen. Wichtige Faktoren, die die Gesamtwirksamkeit 
und Leistung des Luftreinigers beeinflussen, sind:
• Art der vorhandenen Gase oder Gerüche.
• Intensität der Gas- oder Geruchsquelle(n).
• (Fein-)Staubkonzentration in der Luft.
• Größe der Umgebung des Innenraums (Raumgröße).
• Betriebsgeschwindigkeit der Einheit.
• Standort und Positionierung des Luftfiltergerätes.
• Anzahl der in den Innenräumen platzierten Luftfiltereinheiten.
• Belüftung des Raumes.

3.    Funktionsübersicht
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Kollektor  
Behälter [1]

Kollektor [3]

Filter Reset Knopf [4]

Ventilator [6]

Hauptschalter  [8]

Schalter für      
Ventilator  [9]

3.2  Teilebeschreibung

LAN-Anschluss [5]

Wielen [10]

Aktivkohlefilter [2]

Statuslampen [7]

3.    Funktionsübersicht
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3.2  Teilebeschreibung
Aktivkohlefilter [2] und Kollektor [3]
Der optionale E-PURE M-AC Aktivkohlefilter ermöglicht es dem Luftreiniger, Gase und 
Gerüche zu entfernen, die durch den Verkehr, hohe Tabakrauch- und Ozonwerte (aus 
der Außenluft) freigesetzt werden.

 Der Kollektor dient u.a. zur Entfernung von Viren, Bakterien, Prionen, Hefesporen, 
Tierstaub und Ruß aus der gereinigten Luft.

Im Standardlieferumfang enthält der Kollektorbehälter einen Kollektor und optional 
einen zusätzlichen E-PURE M-AC Aktivkohlefilter. Die Luft muss zuerst den Kollektor 
und dann den E-PURE M-AC Aktivkohlefilter passieren. Während der Verwendung 
sollten der Kollektor und der Aktivkohlefilter regelmäßig ausgetauscht werden, um 
eine optimale Luftreinigungseffizienz zu erzielen. Die Statusanzeige informiert Sie 
darüber, dass der Filter je nach Nutzungshäufigkeit gewechselt werden muss.

Taste zum Zurücksetzen des Filters [4]
Nach dem Austausch der Filter sollte der Filtertimer zurückgesetzt werden, indem 
diese Taste 5 Sekunden lang gedrückt gehalten wird. Das orangefarbene Licht sollte 
nach dem Zurücksetzen erlöschen.

Diese Taste wird auch zum Sperren und Entsperren des Geräts verwendet, indem 
der Knopf 5 Mal gedrückt wird. Im Verriegelungsmodus reagiert das Gerät nicht auf 
den Schalter für den Ventilator. Dies kann bei öffentlichen Installationen nützlich sein, 
wenn Sie verhindern wollen, dass Unbefugte die Ventilatorgeschwindigkeit ändern.

Ventilator [6]
Der Ventilator bläst verunreinigte Luft in das Gerät und lässt die gereinigte 
Luft durch die Kollektoren austreten. Das Gerät verfügt über verschiedene 
Geschwindigkeitseinstellungen, die mit dem Schalter für den Ventilator eingestellt 
werden können.

Statuslampen [7]
Blaue Lampe leuchtet:
Das Gerät arbeitet korrekt.

Blaue und rote Lampe leuchten:
Das Gerät arbeitet korrekt. Die Einheit sollte bei der nächsten planmäßigen Wartung/
dem nächsten Filterwechsel inspiziert werden.

Oranges Licht leuchtet:
Ihr Kollektor und Ihr Aktivkohlefilter sind gesättigt und müssen ausgetauscht werden.

Rote Lampe leuchtet:
Das Gerät funktioniert nicht richtig, wenden Sie sich an Ihren Lieferanten.

Schalter für Ventilator [9]
Der Ventilatorschalter dient zum Einstellen der Ventilatorgeschwindigkeit. Drehen 
Sie Ihn nach rechts, um die Geschwindigkeit zu erhöhen, und nach links, um die 
Geschwindigkeit zu verringern.

3.    Funktionsübersicht
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4.1  Installationsanforderungen

• Um die sichere Funktion des Geräts zu gewährleisten, muss das Gerät von 
qualifiziertem Personal installiert und angeschlossen werden.

• Das Gerät muss in Innenräumen in einem belüfteten Raum mit einer Temperatur 
von 0 bis 50 °C und einer Luftfeuchtigkeit von 0 bis 90 % verwendet werden.

• Entfernen Sie niemals die Schutzgitter von der Vorder- oder Rückseite des 
Geräts.

• Platzieren Sie das Gerät niemals in der Nähe von explosiven Stoffen.
• Stellen Sie sicher, dass das Gerät gegen jeglichen Wassereinbruch geschützt 

ist.
• Schließen Sie das Netzkabel an eine geerdete Steckdose mit einer 

Anschlussspannung von ~220-240 V, 50-60 Hz, an. Wenn Ihre Steckdose 
den Anforderungen nicht entspricht, verwenden Sie einen Wechselrichter mit 
einer Ausgangsspannung von 230 Volt (V) und einem Ausgangsstrom von 
mindestens 1,2 Ampere (A).

• Stellen Sie das Gerät immer auf eine stabile und ebene Oberfläche.

freier Radius von 1 m 

ZUBEHÖR

4.    Installation
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4.2  Installation des E-PURE ASPRA M2500 Mobile
Folgen Sie den unten beschriebenen Schritten, um den E-PURE ASPRA M2500 
Mobile zu installieren.
1. Wählen Sie einen Standort für den E-PURE ASPRA M2500 Mobile
• Stellen Sie sicher, dass genügend Platz für die Unterbringung des E-PURE 

ASPRA M2500 Mobile (einschließlich der Sammelbehälter) vorhanden ist.
• Stellen Sie sicher, dass alle Knöpfe und Filter leicht zugänglich sind, um 

Wartung und Reparaturen zu ermöglichen.
• Formula Air empfiehlt, den E-PURE ASPRA M2500 Mobile in der zentral/

Mitte des Raumes oder an einer Wand zu platzieren, um ein optimales 
Luftreinigungsergebnis zu erzielen.

• Achten Sie darauf, einen Abstand von 1 Meter zwischen den Auslässen, 
dem Einlasspunkt und eventuellen Hindernissen im Raum einzuhalten, um die 
höchste Luftreinigungsrate zu erzielen.

• Berücksichtigen Sie bei der Wahl der Position des E-PURE ASPRA M2500 
Mobile Türen und Fenster, die sich häufig öffnen, sowie Verschmutzungsquellen.

• Stellen Sie das Gerät immer abseits von Gehwegen der Arbeiter und belebten 
Bereichen auf, um ein Umkippen zu vermeiden. Vermeiden Sie es, das Gerät 
in der Nähe von Türen oder Fenstern oder in der Nähe von zerbrechlichen 
Gegenständen zu platzieren, falls es umkippen sollte.  

2. Installieren Sie den E-PURE ASPRA M2500 Mobile-Rahmen
• Befestigen Sie die mitgelieferten Räder mit den mitgelieferten Schrauben an 

der Unterseite des Rahmens.
• Platzieren Sie den E-PURE ASPRA M2500 an der von Ihnen gewählten Stelle 

unter Beachtung der in Schritt 1 genannten Richtlinien.
 
3. Installieren Sie den Kollektor und Filter in den E-PURE ASPRA M2500 

Mobile Rahmen.
• Platzieren Sie die Filterbehälter, Kollektoren und optionalen Aktivkohlefilter 

von unten nach oben in den E-PURE ASPRA M2500 Mobile-Rahmen.

4.      Neupositionierung des E-PURE ASPRA M2500 Mobile.
• Der E-PURE ASPRA M2500 Mobile ist mit Rädern ausgestattet und kann 

leicht bewegt werden. Entfernen Sie das Netzkabel aus der Steckdose und 
optional auch das LAN-Kabel, bevor Sie den E-PURE ASPRA M2500 Mobile 
neu positionieren. Positionieren Sie den E-PURE ASPRA M2500 Mobile neu, 
indem Sie ihn an einen anderen Ort rollen.

• Überprüfen Sie immer, ob die Kollektorbehälter nach dem Bewegen des 
Geräts und nach dem Aufprall auf andere Gegenstände oder Personen noch 
sicher und korrekt positioniert sind. Dadurch wird ein sicherer und effektiver 
Betrieb des Geräts gewährleistet

4.    Installation
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5.1 Vor dem ersten Gebrauch / Auswechseln der 
Kollektoren und Aktivkohlefilter
Vor dem ersten Einsatz müssen neue Kollektoren und Aktivkohlefilter eingesetzt 
werden, um Verunreinigungen in der Luft aufzufangen. Während des Gebrauchs 
sollten die Kollektoren für eine optimale Luftreinigungseffizienz regelmäßig 
ausgetauscht werden. Das orangefarbene Licht leuchtet auf, wenn es Zeit für den 
Austausch der Filter ist.

5.2 Einschalten des E-PURE ASPRA M2500 Mobile 
in den ON-Modus
1. Schließen Sie das Netzkabel an eine geerdete Steckdose mit einer 

Nennspannung von ~220-240 V, 50- 60 Hz, an. 
2. Stellen Sie den Hauptschalter auf Position 1. Die Betriebsleuchte leuchtet auf.
3. Stellen Sie den Ventilatorschalter auf die gewünschte Einstellung ein. Je höher 

die Ventilatordrehzahl, desto höher ist die Luftreinigung. Das Gerät befindet 
sich jetzt im ‘ON’-Modus, das blaue Licht sollte jetzt leuchten.

5.3 Wartung
• Nach einer bestimmten Anzahl von Betriebsstunden gibt das System eine 

Warnung aus, um den Vorfilter und die Kollektoren zu überprüfen. Die 
Wartung des Vorfilters und der Kollektoren darf nur von qualifiziertem und 
geschultem Personal durchgeführt werden.

• Um den Betrieb Ihres Gerätes zu gewährleisten, empfehlen wir, je nach 
Verschmutzungsgrad mindestens alle zwei Jahre einen professionellen 
Wartungstermin mit Ihrem Händler oder Formula Air zu vereinbaren. 

5.4 Optionale Funktionen: Betrieb über Webserver 
Um Ihr Gerät zentral bedienen zu können, benötigen Sie die IP-Adressen Ihres 
Gerätes und Ihr persönliches Passwort.

Schließen Sie Ihr Gerät über den LAN/Ethernet-Anschluss auf der Oberseite Ihres 
Geräts an Ihr Netzwerk an. Bitte beachten Sie, dass es in Ihrer Verantwortung 
als Benutzer liegt, dafür zu sorgen, dass Ihr Netzwerk sicher ist. Alle Personen mit 
Zugang zu diesem Netzwerk können auf den Webserver zugreifen.

Geben Sie die IP-Adresse des Geräts in Ihren Internet-Browser ein und melden 
Sie sich mit Ihrem Passwort an. Stellen Sie sicher, dass die IP Ihres Computers im 
gleichen Bereich (Subnetz) liegt wie die Ihres E-PURE ASPRA M2500 Mobile.

Sie können Ihr Gerät nun über diesen Webserver betreiben. Der E-PURE 
ASPRA M2500 Mobile geht automatisch in den Sperrmodus, wenn Sie die 
Ventilatoreinstellungen über den Webserver ändern. Dadurch wird verhindert, dass 
autorisierte Personen die Einstellungen ändern. Um wieder in den Entsperrmodus 
zurückzukehren, drücken Sie fünfmal die Filter-Reset-Taste.

5.    Inbetriebnahme
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Wenn der E-PURE ASPRA M2500 Mobile nicht normgerecht funktioniert, kann 
die unten aufgeführte Liste möglicher Probleme bei der Diagnose und Lösung des 
Problems helfen. Wenn Ihr Problem nicht in der Liste aufgeführt ist, wenden Sie sich 
bitte an Ihren Lieferanten.

 Der Ventilator des Geräts schaltet sich nicht ein...

• Schalten Sie das Gerät aus und wieder ein, indem Sie die Schritte im Abschnitt 
Funktionsübersicht dieses Handbuchs befolgen und darauf achten, dass das 
Netzkabel angeschlossen ist.

• Wenn das Problem erneut auftritt, schalten Sie das Gerät aus, ziehen Sie das 
Netzkabel ab und wenden Sie sich an Ihren Lieferanten.

Der Nennwert meiner geerdeten Steckdose entspricht nicht den Anforderungen 
von ~ 220-240 V, 50-60 Hz...

• Verwenden Sie eventuell einen Spannungswandler, der Ihre spezifische 
Ausgangsspannung in 230 Volt (V) Wechselstrom (AC) umwandelt, mit einem 
Ausgangsstrom von mindestens 1,2 Ampere (A).

Das Geräusch des Ventilators ändert sich nicht, wenn ich den Ventilatorschalter 
auf eine andere Geschwindigkeit umstelle...

• Das Gerät befindet sich möglicherweise im Sperrmodus. Entriegeln Sie das 
Gerät durch 5-maliges Drücken der Filterrückstelltaste.

• Der Lüfterschalter ist möglicherweise defekt, wenden Sie sich an Ihren 
Lieferanten. Sie können Ihr Gerät sicher weiter benutzen, bis das Problem 
gelöst ist.

Die Kontrollleuchte am Hauptschalter leuchtet nicht, wenn sich das Gerät im 
‘ON’-Modus befindet, was durch das Geräusch des Ventilators angezeigt wird...

• Die Anzeigeleuchte könnte defekt sein, wenden Sie sich an Ihren Lieferanten. 
Sie können Ihr Gerät sicher weiterverwenden, bis das Problem gelöst ist

Was bedeuten die Lampen?

• Bitte lesen Sie Abschnitt 3.2 Teile über die Statusleuchten.

6.    Fehlerbehebung



E
N

G
LI

S
H

52 53User manual | Filter E-PURE ASPRA M2500
www.formula-air.com

date/datum description/beschrijving/beschreibung

       Maintenance / Onderhoud / Wartung



E
N

G
LIS

H

52 53User manual | Filter E-PURE ASPRA M2500
www.formula-air.com

date/datum description/beschrijving/beschreibung

       Maintenance / Onderhoud / Wartung



Formula Air Germany
Sales
Dr.-Oetker Straße 10
54516 Wittlich
Germany
+49 6571 269860
info-de@formula-air.com

Formula Air Belgium 
Logistics / Sales
Rue des Dizeaux 4
1360 Perwez
Belgium
+32 81 23 45 71
info-be@formula-air.com

Formula Air Vietnam
Production / Sales
#33, Lot 2, Den Lu 1
Hoang Mai District, Hanoi
Vietnam
+84 (24) 38 62 68 01
info@vinaduct.com www.formula-air.com

Formula Air Nordic
Sales
Stortorget 17
211 22 Malmö
Sweden
+46 40 654 06 10
info-scan@formula-air.com

Formula Air Baltic
Production / Sales
P. Motiekaičio g. 3
LT-77104 Šiauliai
Lithuania
+370 41 54 04 82
info-lt@formula-air.com

Formula Air France –  
North
Sales
Zac de la Carrière Dorée
BP 105, 59310 Orchies
France
+33 9 72 15 29 38
contact-fr@formula-air.com

Formula Air France – 
East
Sales
2, rue Armand Bloch
25200 Montbéliard
France
+33 9 72 15 29 38
contact-est@formula-air.com 

Formula Air France – 
West 
Sales
6, avenue des Lions
44800 Saint-Herblain
France
+33 9 72 15 29 38
contact-ouest@formula-air.com

Formula Air France – 
South
Sales
Chemin de Peyrecave
09600 Regat
France
+33 9 72 15 29 38
contact-sud@formula-air.com

Formula Air The Netherlands 
Head Office / Production / Sales
Bosscheweg 36
5741 SX Beek en Donk,
The Netherlands
+31 492 45 15 00
info-nl@formula-air.com

Contacts

Formula Air Export
Sales
Rue des Dizeaux 4
1360 Perwez
Belgium
+32 81 23 45 71
info-be@formula-air.com


